



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



встреча

Раис РТ и глава Минсельхоза РФ обсудили ситуацию с засухой

В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА > 2



форум

В лагере «Сэлэт» говорили о талантах и внутреннем ребенке

ЛЕТНЯЯ СМЕНА > 3



творчество

В компании с Ибн Фадланом и Мулануром Вахитовым

КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА > 4



баскетбол

Евролига оставила решение по отстранению команд из России

МИР СПОРТА > 4

№95 (29446)

ПЯТНИЦА 7 июля 2023 года

актуально

Волге вернут чистую воду

Егор НИКИТИН, «РТ»

Более 22 миллиардов рублей на экологическое восстановление главной водной артерии России – Волги направят в Татарстане к 2024 году.



РЕКОНСТРУКЦИЮ ОЧИСТНЫХ ЗАВЕРШАТ В 2024 ГОДУ

Оздоровление волжской экосистемы накануне обсудили с экспертами члены Комитета Госсовета Татарстана по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике.

«Оздоровление Волги – это многолетняя программа. На сегодняшний день основная задача в этом направлении – очистить стоки, которые попадают в реку», – подчеркнул председатель комитета Азат Хамаев.

национальному проекту «Экология», отметил заместитель министра экологии и природных ресурсов Татарстана Егор Тарнавский.

«В Татарстане до 2024 года общий объем финансирования по этому направлению составляет около 22,3 миллиарда рублей. В том числе – 15,5 миллиарда рублей из федерального бюджета», – поделился данными Егор Тарнавский.

По словам докладчика, для улучшения экологии Волги на территории республики продолжают строиться и реконструкция 13 очистных сооружений, а также ликвидация двух объектов накопленного вреда окружающей среде.

«Общий объем инвестиций региональной программы по строительству и модернизации очистных сооружений централизованной системы водоотведения в республике на 2019–2024 годы составляет 13,2 миллиарда рублей. В том числе из федерального бюджета – 8,3 миллиарда, из бюджета Татарстана – 1,9 миллиарда, из

внебюджетных источников еще три миллиарда рублей», – сказал Егор Тарнавский.

ПОДНИМУТ СО ДНА КОРАБЛИ И ТРУБЫ

Представитель Минэкологии РТ также сообщил о работах на других водных объектах республики. В частности, речь зашла о бездействующих трубопроводах Озерного месторождения нефти, которые несут угрозу водам Нижнекамского водохранилища.

«С 2022 года начаты работы по демонтажу этих трубопроводов. Общая протяженность труб, которые будут подняты, составляет 23,5 километра. Стоимость работ – 930 миллионов рублей. В настоящее время проводится водолазное обследование

водохранилищ. Сейчас определен приоритетный перечень из 13 объектов, готовится техническая документация.

Экологическое состояние Волжского бассейна сегодня нуждается в улучшении. В то же время полностью исключить фактор влияния людей на экосистему реки невозможно

«Минприроды России поддержало наш проект по подъему затонувшего имущества. Всего по решению суда должно быть поднято 75 затонувших объектов», – отметил заместитель главы Минэкологии РТ.

Отдельно Егор Тарнавский остановился на одном из главных факторов загрязнения водных объектов – стоках с сельскохозяйственных предприятий, наибольшую опасность из которых представляют животноводческие стоки. «Эффективным методом может стать создание водоохраных защитных лесополос вдоль берегов водных объектов», – сказал он.

Экологическое состояние Волжского бассейна сегодня нуждается в улучшении. В то же время полностью исключить фактор влияния людей на экосистему реки невозможно, считает начальник Управления охраны животного и растительного мира Госкомитета РТ по биоресурсам Ринат Чиспяков.

«Влияние человека не устранимо. Развиваются города, идет развитие дорожной сети, судоходства, промышленных объектов. Поэтому мероприятия по

улучшению состояния экологии очень важны, они позволяют Волге приспособиться к этим условиям», – заметил Ринат Чиспяков.

Специалист согласился, что первоочередную роль в процессе восстановления Волги играет очистка бытовых и промышленных сточных вод. Попадая в реку, они оставляют негативный след на всей водной экосистеме: из-за изменения состава воды меняется видовой состав рыбы, планктона, водорослей и других обитателей водоема.

«Положительный эффект от экологических мероприятий обязательно будет, но мы не сразу его увидим. Процесс пойдет по нарастающей, лет через пять уже будет виден результат», – считает Ринат Чиспяков.

Начальник управления подчеркнул, что для полноценного восстановления Волги необходимо, чтобы такую же экологическую работу проводили и другие регионы России, расположенные вдоль ее берегов.

конструктивно

Бизнесменам – льготы, сиротам – жилье

Проекты 14 республиканских и четырех федеральных законов рассмотрят в парламенте Татарстана на заключительном заседании весенней сессии. Оно состоится 13 июля.

Как отметила Секретарь республиканского парламента Лилия Маврина, из включенных в повестку законопроектов 13 будут рассмотрены в первом чтении, один – во втором.

В частности, к первому чтению подготовлен проект закона, которым предлагается продлить льготы на имущество технопарков и инновационно-технологических центров до 1 января 2027 года. Также к первому чтению предлагаются законопроекты об установлении налоговых ставок для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения, о развитии малого и среднего предпринимательства, о государственном имуществе, об обеспечении жильем детей-сирот, о градостроительной деятельности, об обеспечении защиты жилищных прав граждан, о ветеринарном деле.

Во втором чтении будет рассмотрен законопроект об информационных системах и информатизации, которым регулируются вопросы создания, эксплуатации и модернизации информационных систем.

В рамках «правительственного часа» депутаты заслушают информацию министра транспорта и дорожного хозяйства республики Фарита Ханифова о транспортном обеспечении населения.

На сорок пятом заседании также подведут итоги работы парламента в первом полугодии 2023 года. Информацию по данному вопросу представит Председатель Государственного Совета Фарид Мухаметшин.

картина дня

Взрыв в небо опытный «стратег»

ПЕРВЫЙ ОПЫТНЫЙ МОДЕРНИЗИРОВАННЫЙ СТРАТЕГИЧЕСКИЙ БОМБАРДИРОВЩИК-РАКЕТОНОСЕЦ ТУ-160М ПРИСТУПИЛ К ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИСПЫТАНИЯМ (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщает пресс-служба госкорпорации «Ростех», испытания выполняются совместными экипажами Минобороны РФ и разработчика. Серийное производство модернизированных ракетноносцев Ту-160М организовано на Казанском авиационном заводе имени С.П.Горбунова.

Автограду переданы новые «НЕФАЗЫ»



В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ МУНИЦИПАЛЬНОМУ ПЕРЕВОЗЧИКУ «ГОРКОММУНХОЗ» ПЕРЕДАЛИ 24 АВТОБУСА «НЕФАЗ» БОЛЬШОЙ ВМЕСТИМОСТИ (Ирина ДЕМИНА, «РТ»).

По словам мэра автограда Наиля Магдеева, средства на приобретение техники в сумме почти 300 млн рублей были направлены из городского бюджета. В 2021 году был закуплен 21 автобус такой же марки. То есть всего из казны города на это выделено полмиллиарда рублей.

Путешествовать и вспомнить о литературе

ЧИСТОПОЛЬ ВОШЕЛ В ЧИСЛО ПЯТИ НЕБОЛЬШИХ ГОРОДОВ РОССИИ, ПОСЕЩЕНИЕ КОТОРЫХ ПОЗВОЛИТ ТУРИСТУ ОЩУТИТЬ ЛИЧНУЮ СВЯЗЬ С ЛИТЕРАТУРНЫМ НАСЛЕДИЕМ СТРАНЫ (Равиль САХАПОВ).

Перечень таких городов составлен экспертами Высшей школы бизнеса НИУ ВШЭ, специалистами по брендингу территорий и менеджменту в туризме. В начале Великой Отечественной войны Чистополь стал временным пристанищем для многих писателей и поэтов, эвакуированных из Москвы и Ленинграда.

Пять лет с конфискацией...

ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР МУЖЧИНЕ, КОТОРЫЙ ВО ВРЕМЯ ПОГОН НА АВТОМОБИЛЕ СБИЛ ПОЛИЦЕЙСКОГО (Сергей КАРЕЛИН).

Как было установлено в суде, в январе 42-летний житель Бавлинского района, управляя автомобилем Chery, проигнорировал требование автоинспекторов остановиться для проверки документов и устроил погоню. На автодороге в сторону села Васкино-Туйралы правоохранители перекрыли водителю путь, однако мужчина не остановился и сбил одного из полицейских.

в несколько строк

• ПРОЕКТ «ЛАГЕРЬ НАШЕГО ДВОРА» начал работать еще в трех городах республики – Набережных Челнах, Бугульме и Альметьевске. Лагера, которые дети посещают прямо в городских дворах, ранее были открыты в Лениногорском и Занкинском районах, а в Зеленодольском и Нижнекамском они появятся с 10 июля, рассказали в пресс-службе «Движения первых» в РТ.

• ВЫСТАВКА ЯХТ И КАТЕРОВ Kazan Yachting Festival – 2023 пройдет сегодня и завтра в Казани в яхт-клубе «Локомотив». На воду будут спущены до 30 новых судов, произведенных в Казани, Чистополе, Самаре, Санкт-Петербурге, Чебоксарах и Кировской области.

• ОГРОМНУЮ СВАЛКУ обнаружили инспекторы Прикамского территориального управления Министерства экологии РТ в Тукаевском районе, сообщает пресс-служба природоохранного ведомства. Была загрязнена территория 7,8 тысяч квадратных метров. В настоящее время поспе вмешательство экологов свалку ликвидировали.



цитата дня

Рамиль МУЛЛИН, глава Нижнекамского муниципального района, мэр Нижнекамска:



Важно, чтобы Нижнекамск был комфортным и безопасным для жителей. Транспортная инфраструктура занимает весомое место в жизни города. Сегодня у нас 120 тысяч легковых машин, чуть меньше грузового и специального транспорта. Наша задача – обеспечить развитие общественного транспорта. Внимание уделяем и альтернативным видам. Ежегодно строим 10–15 километров велодорожек.

кинопроект

Герои шагнут к нам с экрана

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В конце июля столица Татарстана примет трехдневный фестиваль документального кино «RT.Док: Время героев», посвященный участникам специальной военной операции.



Идея этого необычного проекта родилась в творческой лаборатории телекомпании RT, более известной как Russia Today (ее бывшее полное название). В рамках показов будут представлены авторские фильмы, снятые журналистами в ходе служебных командировок в зону СВО. Сам фестиваль является передвижным – его организаторы до декабря навестят семь ведущих российских городов, где по очереди

проведут фестивальные показы.

Столица Татарстана станет вторым из этих городов после Краснодара. В общий список входят также Санкт-Петербург, Иркутск, Волгоград, Курск и Прохладный. Уже на следующей неделе фестиваль состоится на Кубани, а с 25 по 27 июля картины телеканала «RT.Док» можно будет увидеть в Казани на площадке ИТ-парка им. Б.Рамаева. «География городов ки-

Открыл для себя истинный смысл происходящего

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Боец рассказал о высших чувствах, которые помогают выжить на передовой. Челнинские библиотекари собрали и отправили в Лисичанск коллекцию книг для его жителей. Православные и мусульмане республики активно собирают для военнослужащих все новые партии гуманитарной помощи. Примеров самоотверженности наших земляков и их солидарности с воинами – великое множество. Вот некоторые из них.

ОТКАЗАЛСЯ ОТ БРОНИ Глава Алексеевского района Сергей Демидов провел встре-

Далее – на стр. 3

Далее – на стр. 2